
 
Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 14 december 2015 

Agenda nr: 9 

Onderwerp: Begroting Veilig Thuis 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

Op verzoek van de gemeenten in Zuid Limburg is Veilig Thuis per 1 januari 2015 ondergebracht bij 

de GGD Zuid Limburg. Bij onderbrenging bij de GGD Zuid Limburg is een budget vastgesteld voor het 

overgangsjaar 2015. Vervolgens is Veilig Thuis meegenomen in de reguliere begroting van de GGD 

Zuid Limburg. Bij behandeling van die begroting bleek echter dat de aangeleverde informatie 

onvoldoende houvast bood om een onderbouwde zienswijze op de begroting van Veilig Thuis te 

geven. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Bij de behandeling van de begroting 2016 in juli jl in het Algemeen Bestuur van de GGD Zuid 

Limburg is daarom afgesproken dat de gemeenten in het najaar een nieuwe begroting Veilig Thuis 

ontvangen die meer inzicht geeft in de achtergronden van de benodigde financiële middelen en 

gebaseerd is op de ervaringscijfers zoals die in de eerste maanden van 2015 zijn opgedaan. Deze 

begroting ligt thans voor. 

 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

N.v.t. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

Conform artikel 34b en artikel 35 van de Wet gemeenschappelijke regeling wordt uw raad gevraagd 

om uw zienswijze kenbaar te maken ten aanzien van de begroting van Veilig Thuis. Gezien de 

inhoud van de begroting, waarbij met name de vele onzekerheden en onduidelijkheden bij de 

overdracht van Veilig Thuis naar de GGD ZL, de GGD ZL parten heeft gespeeld, adviseren wij om  

het voorgestelde additionele budget van € 9.766,-- beschikbaar te stellen. 

  

Voor het toevoegen van de unit Veilig Thuis aan de begroting van de GGD ZL zijn in beginsel de 

financiële afspraken zoals weergegeven in het plan van aanpak Veilig Thuis leidend. Het budget 

voor Veilig Thuis bestaat conform dit document uit de opgetelde begrotingen van het Steunpunt 

Huiselijk Geweld, dat al in de begroting 2015 was opgenomen, en de begroting van het voormalig 

Advies en meldpunt Kindermishandeling dat aan de begroting van de GGD ZL is toegevoegd. Door 

voortschrijdend inzicht is komen vast te staan dat er een aantal knelpunten zijn die in de 

voorliggende realistische begroting zijn verwerkt. Het gaat om het tekort Bureau Jeugdzorg, 

opvangen pieken werkaanbod, 24 uurs dienst, indexering en de inrichting, verantwoording en 

toezicht (transitiekosten). Om te waarborgen dat de begroting van Veilig Thuis voor 2017 en de 

volgende jaren binnen de financiële afspraken blijft die zijn weergegeven in het plan van aanpak 

Veilig Thuis, namelijk dat het budget voor Veilig Thuis bestaat uit de opgetelde begrotingen van 

het Steunpunt Huiselijk Geweld en de begroting van het voormalig Advies en Meldpunt 

Kindermishandeling, stellen wij voor om in 2016 de gemaakte afspraken te evalueren. Veilig Thuis 

wordt hiervoor in de commissie van 28 november 2016 uitgenodigd. 

  

 

 

 



 
5. Samenwerking           

 

Veilig Thuis is ondergebracht bij de GGD ZL. In de GGD ZL werken 18 Zuid Limburgse gemeenten 

samen op basis van een Gemeenschappelijke Regeling. 

 

6. Aanbestedingen           

 

N.v.t. 

 

7. Financiën            

 
De bovenstaande knelpunten resulteren in een extra bedrag voor onze gemeente van € 9.766,-- Met 
dit bedrag wordt de taakstelling sociaal domein verhoogd. 

 

 

8. Communicatie           

 

N.v.t. 

 

9. Afwegingen en Advies          

 

-  De zienswijze van uw raad kenbaar te maken door een bedrag van € 9.766,-- beschikbaar te 

 stellen ten aanzien van de begroting van Veilig Thuis;-  

-   De taakstelling sociaal domein te verhogen met € 9.766,--. 

- In de commissie van 28 november 2016 het plan van aanpak van Veilig Thuis te evalueren. 

 

 

10. Bijlagen            

 

De begroting Veilig Thuis 2016 

 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 
De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 3 november 2015; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 23 november 2015.   

 

   

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

- De zienswijze van de raad kenbaar te maken door een bedrag van € 9.766,-- beschikbaar te 

stellen ten aanzien van de begroting van Veilig Thuis; 

- Dit bedrag is ontstaan uit een tekort ten aanzien van Bureau Jeugdzorg, het opvangen van 

pieken in het werkaanbod, het instellen van een eigen 24-uursdienst, indexering en de 

inrichting, verantwoording en toezicht (transitiekosten); 

-   De taakstelling sociaal domein te verhogen met € 9.766,--. 

- In de commissie van 28 november 2016 het plan van aanpak van Veilig Thuis te evalueren. 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 14 december 2015. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen      Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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